

桓台县实验中学举办好家风讲座 讲家风故事 寻成功密钥

记者 张晓宁
通讯员 任智红 卢静 报道
晨报讯 6月13日,桓台县实验中学特邀王渔洋文化研究保护中心副主任、山东省王渔洋研究会常务理事陈艳华对全校师生进行好家风专题讲座。此次讲座以“讲家风故事 寻成功密钥”为主题,通过引导广大师生树立好的家风传承,更好地营造师生家庭幸福和谐氛围,为桓台县创建文明城市助力。

陈艳华借助PPT课件,图文并茂、深入浅出为师生讲述了四个故事:“王渔洋的家史”“王渔洋与陶渊明”“王渔洋与蒲松龄”“王渔洋与赵执信”。王渔洋的清慎勤、不负民,王重光的以身作则、道义治家,陶渊明母亲的截发延宾、铤荐喂马等家风故事给学生留下了深刻的印象。通过这些故事使学生深深体会到了故事中所体现出来的几点成功密钥:优秀品质很重要,勤奋努

力很重要,关注细节很重要。细节决定成败,细节成就完美,一个人要长能力、长才干、有目标、有方向,努力成为对社会有用的人才。

此次讲座是“2020年桓台县实验中学社会科学普及周”活动之一,此次家风讲座,让广大师生树立了良好家风的自觉意识和责任意识,对倡导良好家风家训,弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统文化美德起到积极作用。

桓台二中

多种形式开展防溺水教育

记者 张晓宁
通讯员 李春燕 报道

晨报讯 气温回升,溺水事故频发,为了提高学生的安全意识,近日,桓台二中开展多形式防溺水宣传教育。

利用国旗下讲话,学校分管安全的副校长结合多起溺水事件向全校师生宣传防溺水知识,提高安全意识;学校安全办公室印发致家

长的一封信,由各级部发放给每位家长,让家长全面了解夏季高发的安全事故原因,家校合力确保学生安全;各级部各班召开主题班会,各班利用网络、具体案例等形式全面系统地介绍防溺水的相关知识,预防溺水的措施及发生溺水时的应急处置措施等内容;向学生介绍溺水事故的危害性及严重后果,强化学生的安全意识和自救技巧。

桓台县世纪中学

传承红色基因 加强党性修养

记者 张晓宁
通讯员 牛晓彬 报道

晨报讯 为庆祝中国共产党建党99周年,6月15日下午,桓台县世纪中学党支部组织全体党员、入党积极分子、青年教师通过重温入党誓词、参观红色博物馆等形式,回顾党的光辉历程,传承红色基因。

一行人来到田庄镇曙光村红色博物馆,全体党员面对鲜红的党旗,在副校长耿佃民的带领下庄严

宣誓。

曙光红色博物馆,分别陈列了毛主席像章、雕塑摆件、宣传画、语录文献、诗词、红色文化元素的家具、器皿等。大家在讲解员的带领下,一一参观了各个陈列室的展品。在参观过程中,一幅幅震撼人心的画面把大家带回到革命战争的艰苦岁月,大家对一代伟人毛泽东有了更多了解,并深刻感受到了毛主席等革命先辈的丰功伟绩。

桓台经济开发区实验幼儿园

故事、儿歌、口诀 教孩子防溺水

记者 张晓宁
通讯员 张金传 报道

晨报讯 近日,桓台经济开发区实验幼儿园结合安全生产月活动主题,开展了防溺水及防溺水避险应急演练活动。

活动中,各班教师根据大、中、小班幼儿年龄特点,利用图片、故事、儿歌、防溺水口诀等简单易懂的形式,让幼儿了解发生溺水事故自救的相关安全知识,知道不擅自私下游泳或擅自与他人结伴游泳、不盲目下水、不炫技逞能、不贸然

施救;知道拨打120或110电话求救等。

同时,在户外游戏场地创设情境,由保教主任李文静老师和幼儿示范了溺水施救、人工呼吸、心肺复苏等动作要领,让孩子们学到了防溺水的基本知识。另外,孩子们还在老师的指导下进行洪水避险、遇险逃生演练。

最后,伊艳萍园长作了防溺水及防溺水避险应急演练总结性发言,教育全体师幼提高自护自救能力,懂得生命至上的意义。



小小学生们展示自己获得的奖状。

桓台县实验小学表彰先进

在家积极锻炼、干家务……成“抗疫小先锋”

文/图 记者 张晓宁
通讯员 王树洋

晨报讯 2020年是不平凡的一年,在今年抗击疫情的战斗中,桓台县实验小学涌现出了许许多多的“抗疫小先锋”。为表彰先进,6月15日,桓台实验小学利用线上班会的形式,举行了“抗疫小先锋”表彰会。

“抗疫小先锋”有的在家开展各式各样的锻炼活动;有

的帮着家长做力所能及的家务;有的同学拿起自己手中的画笔制作抗击疫情手抄报;有的录制加油小视频;还有的认真在家进行网课学习并按时完成老师布置的作业,他们用自己的实际行动传递正能量。经各班级推荐、学校审核,授予金泽秀等100名同学“百名美德少年”荣誉称号;授予徐婧宸等10名同学“十佳美德少年”荣誉称号;授予王梓润

的爸爸王丁丁等100名家长“百名教子好父母”荣誉称号;授予王俊哲的妈妈郭保红等10名家长“十佳教子好父母”荣誉称号。同时,授予周晓冉等120名同学为“线上学习标兵”,授予张宸熙等120名同学“劳动小能手”称号。

此次表彰活动,既是对前期防疫期间同学们学习等活动的肯定,又将激励带动身边的同学,一起共同进步。

5人专业成绩满分 34人90分以上 高青一中体育高考再传喜讯

记者 张晓宁
通讯员 周进 报道

晨报讯 近日,在山东大学举行的2020山东省体育高考中,高青一中再次实现历史性突破。郑申奥等5名高三同学取得100分(满分)的专业成绩,另有于子琨、郭朋龙等34名同学取

得90分以上的专业成绩。

优异成绩的取得与高三学子敢于拼搏、顽强奋斗的作风密不可分,更与学校的正确指导、老师们的辛勤付出分不开。疫情出现以来,高青一中指导教师通过远程教学,对体育特长生进行一对一的指导,鼓励其利用居

家环境和身边设施展开训练;高三复学以来,在严格保障安全的前提下,一中组织体育特长生有序复训,开展体能恢复和技能强化;体育高考期间,一中老师们时时不忘为学生加油鼓劲、全程陪伴为其贴心指导。

桓台县小学“法治教育专册” 教学研讨在新城中学举行

记者 张晓宁
通讯员 郝润芝 报道

晨报讯 近日,桓台县小学道德与法治课的教师们齐聚新城中学报告厅,参加桓台县小学道德与法治“法治教育专册”教学研讨活动。

活动中,来自新城镇咎家小学的张学老师和来自城南学校的刘虹鉴老师分别展示了小学五年级第八课《国家机构有哪些》的复习课。随后由新城中学小学部、桓台县城南学校、桓台县第二小学的三位老师,分别以《落实立德树人任

务,打造高校思政课堂》《创设情景,走进生活,学习有“法”》《让法治意识悄然入心》为题对两位老师的课进行了精彩的点评。最后,教研员对本次活动进行了简单总结。

本次教学研讨活动是新冠肺炎发生以来全县较大规模的教研活动,它的成功举行将大大提升全县小学道德与法治学科教师对“法治教育专册”的理解与应用,促进全县小学思政教学研究的开展,坚定全县教师战胜疫情,共克时艰的信心。

桓台县田庄中学

“国学小名士”经典诵读比赛举行

记者 张晓宁
通讯员 崔梦麟 报道

晨报讯 6月16日下午,桓台县田庄中学举行了第七届“国学小名士”经典诵读比赛。活动的主题是“诵读经典,传

承美德”,比赛形式为诗词接龙和飞花令,全方位考察选手的综合素质及应变能力。最终,牛竟苒、孔新颖、赵誉婷、徐梦菡四名同学获得田庄中学“国学小名士”荣誉称号。